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NoueHT NlaweHko B.C

c\M UP2A

Poccuickmia
TeXHONOrNYeCKnit
YHVBEpCUTeT

TeopeTnyeckoe BBeaeHue

i 3 Jlunetinoim onepamopom B TAHEHHOM MPOCTPAHCTBE } Ha3bIBaeTCs

BCcsikoe oToOpaxkeHHe A: JV —V mnpocrtpaHcTtBa VB cebs, obnanaromiee
CBOMCTBaMH

A(Ax)=1A(x), Ax+y)=AX)+ A(y).

[lycts  e,.e,,....e, — HEKOTOpbIH (HUKCHPOBaHHBII Oa3Hc B JIMHEHHOM
npoctpaHcTBe V. Tak kak A(e), A(e,),..., A(e,)— BEKTOpbI NpOCTpaHCTBa V , TO

KaXK/Ibli U3 HUX MOXKHO pas3jIoKHUTh C€AHHCTBCHHBIM o6pa30M 10 BCEKTOpaM Oasuca

8B
A(e)=a,e +a,e, +..+a,e,,
A(e)=a.e +a,e, +...+a,e,,
A(e)=a,e +a,e,+..+a,e,.
Marpuua
a, ap a,
i a, an a,,
a, a, a

Ha3bIBaCTCA Mampuyei 1uHelHo2o onepamopa A B 6asuce e,,e,,....e

Lo He




TeopeTnyeckoe

3ajanuem MaTpHIlbl onepaTop OoIpeaAceTCsd OAHO3HAYHO, @ UMCHHO: €CJIH Y =

A(x), To Y=4X, rae X,Y -croadusl KOOpJAMHAT BEKTOPOB X, yH A-—MaTpula
oneparopa A B b6asuce e,,e,,....e, :

(}’1 ) (an a, - a,|x }
Yol % G * Gl
ky n ) \%a 4, ° 4, X, J
2. Ilycte 4 n A'—Matpuiisl onepatopa A B 6a3ucax e,.e,.....e, U e,.e;.....e, ,

a T=T ,6 —MaTpuna nepexoja or Oasuca e,e,,...e,K 0asucy e.e,,...e,. Toraa

Gopmyna npeobpazoeanus mampuysl Onepamopa UMeeT BHJL

A=T"AT.



NoueHT NlaweHko B.C

TeopeTnyeckoe BBeageHue

3. Cymma u npouseeoerue 1uHeluHbIX Onepamopos, a TakKe MPoU3Be/JIcHHE
JIMHEHHOr o oIepaTropa Ha YHMCIIO Olpe/lelisieTCs paBEHCTBAMM:

(A+B) (x) =A (x) + B(x),
(AB) (x) =A(B(x)),
(ZA)(x)= A (A(x)).
Mampuywbr 5THX onepatopoB onpejensitorcss A+B, AB, AA COOTBETCTBEHHO.

Obpamubim X onepatopy A HasblBaeTcs ornepatop A™ Takoii, 4To

A A'=A"' A=E, rne E — exquanunsiii oneparop ( E(x)=x ). Onepatop A umeer
0OpaTHBIii B TOM U TOJILKO B TOM cllydae, KOrjia ero MaTpHila HeBbIpokK/ieHa (B Ji06oM
Oasuce).
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4. Cobcmeennble yucaa u coocmeeHHvle 8eKmopsbl IUHEUHO20 Onepamopa.
HenyneBoii Bektop xelV (x#0) Ha3bIBaeTCs COOCMBEHHLIM BEKMOPOM

JIMHEHHOI 0 oneparopa A , CCJIH HaﬁﬂeTCﬂ TakKoc IlCﬁCTBHTCHbHOC YHUCJIO A, 4YTO
A(x)= Ax.

Torpa uyucno A Ha3bIBaeTCs COOCMBEHHBIM YUCAIOM JUHEHHOro oreparopa A,
COOTBETCTBYIONIMM BekTOopy x . Eciin 4 —maTtpuua oneparopa A B 6asuce e,.e,.....e,,
X — cronbern KOOpAUHAT BEKTOpa X , TO MAaTPHYHOE PAaBEHCTBO 3alUIIETCS B BUJIE

(A-AE)X =0 , X#0

Otcrona cieayer, 4To YHCI0 AecTh cOOCTBEHHOE YHCIIO onepatopa A B TOM H

TOJIbKO B TOM cliy4ae, ecliu | A-AE|=0 |, T.e.
a,, — 4 ap a,
a, ay -4 Gm | _ 0.
anl anl ann = 'l

10 YPaBHCHHEC HA3bIBACTCs Xapakmepucmu4ecKkum ypasHeHuem, a jicBas 4acTb —
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xXapakmepucmu4eCckum MHO20Y1eHOM JINHEHHOr o orneparopa A.

XapakTepHUCTHYECKHII MHOIOWICH JIMHEHHOro oneparopa He 3asucum om
eviOOpa oasuca.

ﬂ.ﬂﬂ KaXJIOro COOCTBEHHOI0 3HA4YCHUS ﬂ.p HaxXo/IHM BCC HCHYJICBBLIC PCLUICHHUS

OJIHOPOJ/IHOH CHCTEMbI YpaBHCHHM

(4-2,E)X = 0.

Kaxxnoe HeHysieBoe penieHue X 3TOH CHCTEMBI SBJISICTCS CTOJOLOM KOOpAUHAT
B Oa3suce ¢,e,,...e, COOCTBEHHOIO BEKTOpa oneparopa A, COOTBETCTBYIOLIEIO
COOCTBEHHOMY 3HAYCHHIO A,

Cobcmeennvie 8ekmopul, omeeuarwue pa3iudHbiM COOCMBEHHbIM 3HAYEHUAM,
JUHEUHO He3ABUCUMBIL.

Eciu  marpuua  JMHEHHOro  onepatopa  sBIseTcs  JACHCTBHUTENIBHOM
CUMMEMPU1ECKOll, TO BCe KOPHH XapaKTEPUCTHYECKOIO YPaBHEHHS — JICHCTBHTEIbHBIC
yucna. Takoi oneparop UMeeT TOJIBKO JACHCTBHTEIbHbIC COOCTBEHHBIC BEKTOPBI.

Cobcmeennvie  6eKmopvl, COOMBEMCMEYIOWUE  PATUYHBIM  COOCMBEHHBIM

SHAYEHUAM CUMMEMPULHOU MAMPUYbL, OPMO2OHATLHBI.
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S5 JIuneliHblii  omepaTtop  Ha3bIBaeTCA  OUACOHANUZUDYEMBIM,  €CIIH

cyliecTByeT 6azuc, B KOTOPOM €ro MaTpHIla SBJISeTCs JIHaroHalbHOM.
Marpuua ornepatopa A B 0aszuce, COCTOSIIEM U3 €ro COOCTBEHHBIX BEKTOPOB,
COOTBETCTBYIOIIMX COOCTBEHHBIM YHCIaM A4, 4,,....A, SABISETCS JHaroHaJIbLHOIN:

(3 0 » 0

0 4, - 0
A= N

\O 0 ' ;‘n)

U oOparHo, eciim Matpunia A nuHEHHOro oneparopa A B HEKOTOpoM 0a3zuce
SIBJISICTCSl JIMArOHAJILHOM , TO BCE BEKTOPHI 3TOro 0asuca — cOOCTBEHHBIC BEKTOPbI
orneparopa A ¢ COOCTBEHHBIMH 3HAYCHUSAMH A, 4,,...,4, .

Takum obpasoM, chopmyaupyeM kpumepuili OuUa2OHAIUUPYEMOCMU TUHEUHO2O

onepamopd. JIMHEHHBIH OIepaTop ABJISCTCH JHArOHAJIM3UDVEMBIM TOI/JIa U TOJIBKO
TOrjla, KOrjga B JIMHEHHOM IIPOCTPAHCTBE CyllecTBYeT Oa3uc, Kaxk/IAbld BEKTOP

KOTOpOI'O ABJIACTCS COOCTBEHHBIM BCKTOPOM 3TOro oIlieparopa.
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6. JIluHeliHbIH onepatop A  eBKIMJOBAa IPOCTPAHCTBa  Ha3bIBaeTCs
OpPMO2OHAILHBIM, €CIIM OH COXpaHseT CKalsgpHOEe NpPOU3BeJIeHHe IOBIX JBYX

BEKTOPOB x M y 3TOro IPOCTPAHCTBA, T.€. (Ax, Ay)=(x, ).

OpToroHajabHbIH OIepaTop MEepeBOAUT JIE0OOH OPTOHOPMHPOBaHHBIH Oa3zuc B
oproHOopMHpoBaHHbIH. Haobopor, ecnum oneparop nepeBOAMT KakoH-HHUOYIb
OPTOHOPMHpPOBaHHBI  0a3Mc B  OPTOHOPMUPOBAHHBIH, TO OH  SBIsETCH
OpPTOrOHAJIBHBIM.



PeweHue 3apgaum Ne1

BAJAHHE. Hatimu Tapanmepucmuneckue Mucaa u cobemeennme 6eNmopn. Auneiinozo npe-
obpazosanur A, aadannozo ypacrenussu ' = 5r + 4y, y' = 8x + 9y.
PEIEHHE, 3amuuenm MaTpHily npeobpasosanmus s A:

54
8§ 9)°
XapakTepHeTHHECKOe YPABHEHIEC HMEeT BHL

5-A 4 - 2 o
| 8 9-A|-0’ wan A° = 14N + 13 = 0.
H3 sroro kpaaparnoro ypasmenns maiaem A, = 1, Az = 13. Laa onpejenenus Koopaunar
HEPROIO CODCTBENNOrO BeKTOpa Uy (£, £2), COOTBOTCTRYIONICIO XAPAKTEPHCTICCKOMY MHCEIY A,

PCIIIM CHETCMY
{(1\1—5)€|+4€2 = 0, =‘,’{4(1-0-41& =0,
BG+(9- M6 =0 86 +8; =0.

Orcoga £ = —&,. 1o corh coberpennntii pekTop uy mvcer koopaunatn (C, —C), rae C - moboe
qneao (hakTHHECKH, XAPAKTePHCTHHCCKOMY YHCAY A COOTBOTCTBYCT COMEHCTRO COOCTBONILIX

BOKTOPOR).
Anasorinuno nafijiesm KoopAnHATH BToporo cobereennoro sekropa uz(€,. &)

{(Az—5)€-+4£z =0, 9{—85.-4-4& =0,
8 +(9—-A)& =0 8 -4 =0.

Orciona & = 2£,, 1o ecth coberBennnit BekTOop ty maeer koopaunarst (C.2C), re C - moboe
eA0 (DaKTHHCCKH, XAPDAKTCPHCTHYCOCKOMY YHCIY Az COOTBOTCTBYCT COMCCTRO COOCTBOMIIX

BEKTOPOB).




PelweHue 3aaa4m No2

3AINAHME. Haiimu & opmonopmuposannom oaszuce i, j,k mampuyy auneiinoco onepamopa
fE' 5 E’, nepesodsweo moboi gexkmop x 6 6exmop vy = f(x).
f(x)=(a,x)a, ectu a=i-j+2k

PEMIEHHE:

[lyers BekTOp X = X)i+ X,/ + X,k .

Torna

y=f()=(a,x)a=(x-x,+2x,)(i- j+2k)=

=i(x =X, +2x )+ j(=x +x, - 2x, )+ k(2x, - 2x, +4x,)

[Monyuaem, 41O BEKTOp x=xi+x,j7+xk NEePeBOANTCA B BEKTOP
y=i(x =X, +2x, )+ j(=x, +x, = 2x, )+ k(2x, - 2x, +4x,) .
Marpuua rakoro Juneitnoro npeodpasosanua y = Ax HMeeT BIL

1 -1 2
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PelueHune 3aanaum No3

3anaga. Jlansl (Ba IMHEHHBIX Ipeodpa3zoBaHus:

X' =x+2x +2x;, | "=3x"+x,,

i " — g " '
X' =-3x, +x;, X"=x"-2x"-x; ",
X' =2x +3x;; x;" =3x,'+2x; ",

CpejicTBaMu MAaTPUYHOIO HCUMCIICHUS HAlTH 1Tpeodpa3zoBanue, BeIpaxalomee x; ", x, ", x; " yepes

- SR £ A

Pemenne. O6031a9nM 1ipeobpazoBanus CeAyOMMUM 00pa3oM (3aruineM B MATPHYHOM BHJIE):

1 2 2 31 0
X'=4AX,X"=BX',rtne A=|0 3 1|,B=[1 2 -1].
2 0 3 0 3 2
Torpa X" =BX'=BAX - npeobpa3zoBanue, Beipakaiomee x; ", x, ", x;" yepes x,x,,x;.
[Tonyyaem:
3 1 0)1 2 2 3+40+0 6-3+0 6+1+0 3 3 7

X"=|1] =2 =10 =3 l|X=|140-2 2+6+0 2=2=3|X =<1 8 =3|X
0' 38 2N2 0 3 0+0+4 0-9+0 0+3+6 4 -9 9
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4 4 -~
3apawa. Vemanosums, sensiomesn au 3a0annwvie omobpaxcenuns A: R° — R auneinvimu. B
Jydae auneunocmu omobpasjicenus sanucams mampuyy onepamopa A 6 xanonuyeckom basuce

¢ =(1,0,0,0), ¢, =(0,1,0,0), e; =(0,0,1,0), e, =(0,0,0,1).
a) Ax =(x; —2x45%; +x5;-%;;% +3x,);

6) Ax =(x; —2x4,%, *X35-%;3%, +3x,).

Pemenue

Mo yciosumio, npocrpanctBo R° orobpaxkaercss B IpocTpanctBo R', clieioBarelibHo, Juis

JMOOBIX DJIEMEHTOB (BEKTOPOB) HTOTO TPOCTPAHCTBA X =(X,%,%,%; ). ¥ =(¥.10.05.3,) H
IPOM3BOJILHOIO YMcla A, BBEJEHbI ONEPAlMH  CIOKEHHS M YMHOXKEHHS Ha YHCIIO:
x+y=(x +y, %+, X, +3,, x, +3,) €R*, Ax =(Ax, Axy, Ax;, Ax,) € R,

&) Bema Ax'=(xX, —2%;3%, +%35-X;3%; +3x;) 10
Ax = (x15%75%35%4) =(X; = 2X45%; +X35-%;3% +3x,),
Ay =(113¥23¥35¥4) (V1 = 204302 +¥33-yi3 0 +35,).

[TpoBepuM BBINOJIHEHHE YCIOBHH JIMHEHHOCTH OTOOpaKEHHUS:



NoueHT NlaweHko B.C

1)

A(x + ) =02, + V5% +P55%: + VX0t P )=

((x; +31) —2(x4 +y4)5(x5 +35) +(x5 +y3);—(x; +31)5(x; + ) +3(x, +3,)) =
=((x; + 1 —=2x, =2y,)5(xy + ¥y + %3 +¥3)5(=x; = 31);(x; + 3, +3x, +3y,)) =
=((x; —2x5 ¥ —2y,)5(x5 +x; ¥ 35+ 3(—x = )% +3x; +y; +3y5)) =
=((x =2x,) +(3 =2¥,): (% +x3) +(¥, +33):(=x7) +(=)i(x +3x3) +(3y +3),)) =Ax + Ay

A(x +y)= Ax + Ay paBHbl, Cle0BaTEIbHO, NEPBOE YCIOBHE JIHHEHHOCTH OTOOpaKeHHS
BBITIOJTHSIETCH.

2) A(Ax) =(Ax;Ax,5Ax55Ax,) =(Ax; =2Ax;A%, + Axy;=Ax ;A% +34Ax,) =
=(A(x; —2x,);A(xy +x3);-Ax;A(%; +3x,)) =

A(x; =2x,5%, +x35-x;5x, +3x,) =A4x, cnenoparensho, BTopoe yCIOBHE JHHEHHOCTH
0TOOpaKEeHHs TOXKE BHITOJIHIETCS.

Takum  oOpaszom, orobpakenne Ax =(x; —2x,iX, +X3;-X;;%, +3x,)  sBisercs

JIMHEHHBIM OIIEPATOPOM.



NoueHT JlaweHko B.C

Haitiem martpumy sToro omeparopa B KaHOHHYECKOM Oazuce e =(l;0;0;0), &, =(0;l;0;0),
e :(0;0;1;0), ey =(0;0;0;l).
B cuminy  ommeliHocTH  omepatopa  JUIi  HPOM3BOJBHOTO X =(X;3X,;X3;X,):
Ax =(x1e3x,8,3X3831x,8,) = A(xje)) + A(x,e,) + A(x5e5) + A(x,84) =
=xd(e)) +x,4(e;) +x;34(e;3) +x,4(ey) =
=x,4(1,0;0;0) + x,A4(0:1,0;0) + x;4(0;0;1,0) + x,.4(0;0;0;1)
Jlna 3ayiannoro npeobpazoBanus:
A(ey) =(L0;-LL);  A(ey) =(0:1,0;3);  A(e;) =(0:1,0;0);  A(ey) =(-2:0:0:0)
IlpeobpazoBannbiii  BekTop AX  wWMeer B CTaHJAapTHOM  Oa3Wce  KOOP/MHATEI

Ax =x,(1,0;=131) +x;(0:;1;0;3) + x,(0:1;0;0) +x,(-2:0;0;0) = (x; — 2% % +%5—x,5 %, +3%5)

(1 0 0 =2)
0 1 1 0
Takomy oreparopy COOTBETCTBYET Marpuia A= ; T.K.
-1 0 0 0
(1 0 0 -2)(x) (x -2x,) 1 30 0)
0O 1 1 0 Xy | | X x5
-1 00 O0||x| | - |
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0) [TpoBepum BBIIIOJTHEHHE YCIIOBHIA JIMHEHHOCTH 0TOOpaXKeHHUs
Ax =(x; —2x45%, < X35;—%5%; +3x,).
Tk, Ax = A(x;5%,5%35%3) =(x; —2x45%, - X3;-%;5%; +3x,),
Ay = A13323535¥3) =N =2¥4395 * Y35=Vis ¥y +3,), 10
Ax +y) =(x + Y30 + 55X + V53X +Y,) =
=((xg + 1) =2(x, +3,): (3 +3,) (6 +33)s ~(xg +31)i(x; +31) +3(x; + ) =
=((xq + 3, =2x5 =23,); (%5 + 1,55 +X,15 + 1,93 (x5 = 1) (% + 3, +3x, +3y,)) =

=((x1 _2x4) +(y1 —2y4);(x2x3 X X,V + VY, )’(_x1) +(_y1);(x1 +3x2) +(y1 +3y2))

Ax + Ay =(x; —2x45%) " X35=%3% +3%,) + (¥} =2y45¥; " Y35~ Yis ) +3y,)=
=(%; = 2x4 + )1 —2Y43%0%3 + Yy ¥357% ~ V3% +3x5 +y +3y,) =
((xl +y1) -2(x, +Y4);(x2x3 +y2y3);-(xl +}’1);(x1 +y1) +3(x, +}’2))

Tpersn KOOP/IMHATHI BEKTOPOB A(x+y) H Ax + Ay HE PaBHBL:

X,X3 + VX3 + X513 + VY3 FX5X3 + V) V3 CHEOBATENBHO, A(x +y) # Ax + Ay, TO ecTh

pPacCMOTPEHHOE OTOG])&)KCHHC HE SABJISETCS JIHHEHHBIM.




OTBeT:

a) orobpaxkeHne sBJIAeTCA JIHHEHHbIM; A =

0) oToOpaxkenne He ABJIAECTCS JIMHEHHBIM.

w o - O

S © = O
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PelwleHue 3aaa4ym No5

3AJAHUE. Haiimu cobcmeerHble 3HaUeHUA U COOCMEeHHbIe eKmopa JUHeliH020 onepamopa,
3A0aHHO20 € HeKoMmopom oazuce mampuyeii A.

2 2 -4

A=|2 1 =2
5 2 7

PEIIEHUE:

PemnM XapaKkTepHCTHYECKOE YPaBHEHHE:
2-4A -2 -4
|A-AE|=| 2 1-4 =2 |=
5 2 =4
1=4 =2 -2 2

—2: =5
+2
T-A 5 T=4

5 2
=—(24+A)(7-2-72+ 2% +4)+2(-14+24+10)-4(-4-5+51) =
=—(22-164+227 +111-82% + 2* )+ (-8+44)+(36-201) =

=(—2-4) = =

=—(22-54-647+2° +8-44-36+204)=—(2*-647 +111-6)=0

Pemasg ypaBHeHHe, HAaXOOHM coOcTBeHHBle 3HadeHHa /4 =1, A, =2, A, =3 kpatHoctH 1.
HaiineM cOOTBETCTRYIOMHE COOCTBEHHEBIE BEKTOPEI.
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ITycts 4 =1. Pemaem cHCcTeMy

—3x-2y-4z=0. (3;_2y-4z7=0, 2y=—2z, y=-1/2-z, -1
—2x-22=1; x=-z, x=-z, X=-z. CoGcTBeHHEIH BekTOp: X, = C)| —1/2 |.
Sx+2y+6z=0. | _5742y+62z=0. |2y=—2. z=iz. 1

ITycts A, =2 . PemaeM cHCTeMy

—4x—-2y—4z=0, x+z=0, X=25 XxX=-z, -1

2x—y—-22=0, 2x—y-2z=0, {2z-y-2z=0, y=0,  CoOctBenHsIH BekTOp: X, =C,| 0

5x+2y+5z=0. 5x+2y+5z=0. |-5z+2y+5z=0. z=z 1
ITycts A; =3 . PemaeM cHCTeMy

=S5x=2y=4z=0, —3x-2z=0, —3x—2z=0, [2z=-3x, z=-3/2-x,

—2x—2y—22=0, —2x—2y—22=0, x-}-y-{-zzos y=—X—Z; _}’:1/2'x,

Sx+2y+4z=0. —3x=22=0, —3x—-2z=0, r=x X=X

1

CobcTBeHHBIH BekTOp: X; =C;| 1/2
-3/2
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PelleHue 3aaa4m No6

a3 . 3 3 =
3aj1aua. Jluneunwviit onepamop A: R° — R 6 bazuce e, .e,,e, npeocmasien OAnnou
1:€,€3

mampuyeu. Hatimu mampuyy smozo auneiinoz2o onepamopa 6 bazuce fi, f5, f5.

A=|1 3 4 . fz =4€1 +62 —é3,
=1 2 1 f3 =2¢ —3e,.
Pemenne

IIpu nepexojne or «craporo» Oazuca e, e,, e; K «oBoMy» basucy f;, f,, f; H3Mensiorcs
KOOp/MHATBl BEKTOPOB IIPOCTPAHCTBA M, CJIE/IOBATE/ILHO, HU3MEHSCTCA Marpuila JIMHEHHOro
omneparopa. Ilpu sroM, marpuna 4 oneparopa B «crapom» Oazuce ¥ Marpuiia 4 TOro xe
orieparopa B «HOBOM» Oasuce cBa3aHbl CooTHOImEHHEM A =F 1.4-F, rue F- Marpuua
[epexoJia oT «craporo» dazuca K «HOBOMY», TO €CTh KBaJIpaTHas MaTpuIla, cTosiOIbl KOTOPO
COCTOAT M3 KOOPJMHAT HOBLIX 0a3UCHBIX BEKTOPOB B «cTapom» Oasuce.

1 4 2
CocraBum Matpuity nepexoga F =| =1 1 =3 | uBbluncium 4 = F 1.4-F.
g =1 0



By By By

1

Jlist ororo naiigem Martpay F7': F™ g s By By,
FiS F23 F;S
1 4 2
detF=|-1 1 -3=(43)
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v BbucaM A =F - 4-F:
-3
—|-9 -6
-2 13

A =F4F =-
(.46 38
43 43
| 138 15
43 a3
170140
L 43 43

OTtBer. Marpuna nepexoja A =

147)
43
97
/3
117

43

21 -1\(1 4
1 3 ~4f|-1 1
-1 2 1)\3 -l

(46 38 147)
43 43 43

138 15 97
43 43 43
170 140 117

(43 43 43 )

=25 34



c\ HoueHT JlaweHko B.C
CMI/IPBA

Poccuinckmin
TeXHONOrNYeCKnit
YHVBEpCUTeT

3agadm ans caMoCTOATENbHOIO peLleHnA

3apava 1. [Tycts x=(x,,x,,x,). SBASIOTCS M JIMHEHHBIME TIpeoOpa3oBaHus
A,B,C.
Ax =(6x, — 5x, — 4x,,—3x, — 2x, — X3, X, + 2x,),
Bx =(6—5x, —4x;,3x, —2x, — x;,X, + 2),

iy 4
Ce=(x;,3x —2x, —x,,x, +2x,)

3agayda 2.1lyctb x=(x,,x,,x,), Ax=(x, —X,,X,,X, +x,), Bx=(x,,2x,,x,). Haiitn
ABx.

3apgayva 3llycts x=(x,x,,x;), Ax=(x, —x,,X,,X, +x,), Bx=(x,,2x,,x,). Haiitu
(A4* - B)x.

3apaya 4. Tlo usBecTHOli MaTpHIle JIMHEHOTO onepatopa 4, B Gasuce f,. f.. f,
, Haiitn 4, B Oa3uce g,. 2, g..

3 -1 0) fi(x)=1 g (x)=1+2x

A4.=[2 1 3| fi(x)=x g(x)=-1+2x+x’

/ 2
-1 1 0) fi(x)=x* g(x)=-1+x+x’

3anava 5. Ilo u3BecTHOI MaTpHIle IMHEiiHOTO onepatopa 4, B Gasuce €. e,.e,

H pasJiokKeHHIo 6a3uca e 1o 6asucy u, Haiitin A, B 6aszuce u,, u,,u,.
2 1 3) e=u+u-u
A=-2 0 1| e=u+2u,-u,
111 e, =2u, +u,



3apaya  Spnsiercs M JMHElHbIT onepaTop A, 3aJlaHHBI B HEKOTOPOM
Oa3zuce MaTBuueii A nuaroHanuzupyeMbim?

5 1 2 =2 g 2
1)A=(l :); 2) 4=[1 0 3; 3) 4=| 2 0 -1].
13 0 = 1 T
Ecnu na, To HaiiTH AMaroHajlbHyI0 MaTpHILy 3TOro orneparopa H ykasarh 0asuc, B
KOTOpOM OHa UMeeT TakoH BU/L.

3apa4a7.B npocTpaHcTBE P, MHOTOWIEHOB p(x) CTENEHH <2 3alHcaTth
MaTpuIly onepatopa A B basuce:
a) Lx,x’; ©6) 1,2+x1+x-3x%

rje

1) A(p(x)=(x+Dp'(x),

2) A (p(x)) = xp'(x) = 2p(x) »

) A@e)=" +1)p (),

4 APE) =" -x+Dp"(x)+ p(x),

5) A (p(x) = ((x* +3x+1)p'(x))".



Poccuinckmin
TEXHOOr N4eCKNiA
MMMMMMMMMMM

Cnacubo 3a
BHUMaAHue!



